

海拔2800米，深山里的老年食堂开业

本报讯(记者 金华山 摄影报道)端午节前,海拔2800米的湟源县波航乡上泉尔村老年食堂里,爷爷奶奶们看着电视拉着家常:“有这么多好心人,我们才有这热腾腾的免费饭菜!”6月7日,由省纪委监委、省政府采购协会等筹建的老年食堂正式开业,村里数十名老人享受上了爱心饭菜。

记者了解到,为解决村中留守、空巢、独居等老人“吃饭难”问题,提升晚年生活幸福指数,省纪委监委上泉尔村工作队自去年6月驻村以来,一直将开办村老年幸福食堂作为一项民心工程,持续奔走、全力推动,并得到了市县乡有关部门和社会爱心协会、企业、人士的大力支持。

工作队先后向湟源县教育局无偿租用了波航中心学校上泉尔村走教点校址及房屋,向西宁市、湟源县民政局申请了项目改造资金10万元,特别是经与上泉尔村党支部开展党建联建的城西区文博路社区党委对接,争取到省政府采购协会党支部爱心捐助资金10万元。

开业仪式上省政府采购协会党支部再次向老年幸福食堂捐赠了米、面各1吨、油150公斤,西宁尔奔香餐饮等爱心企业、爱心人士向村里老人赠送了寓意健康长寿的幸福树,捐赠了牛奶、蔬菜、水果等,彰显了全社会敬老爱亲、助力乡村振兴的强大合力和浓厚氛围。



上泉尔村“老年幸福之家”占地面积3.85亩,建筑面积110平方米,分设操作间、储物间、用餐室和活动室,各房间干净整洁、布置温馨舒适、设施设备一应俱全,可满足村里70岁以上30余名老人同时就餐以及开展棋牌、观影、乐器等娱乐活动。老年幸福食堂的开业运行,不仅让村里老人吃上了热乎乎的饭菜,而且搭建了相互

交流的平台,让老人们真切感受到党和政府的温暖、惠民政策的实惠及社会各界的关爱。

精神文明建设
西宁在行动

本周前期多降水后期天气晴好

本报讯(记者 刘瑜)端午节小长假期间,西宁市区以多云或小雨天气为主,气温在20℃上下徘徊。随后一周气温是否有望回升?夏天的感觉能否回归?还有没有降水?记者从省气象了解到,6月10日至6月12日,全省大部依旧多降水天气,北部以阵雨或雷阵雨为主,青南地区有小到中雨;6月14日至6月16日,除了唐古拉山区、玉树

西部有小雨或雨夹雪,其余地区为晴或多云天气。

据预报,6月11日白天,西宁北部、海东北部、海南大部、海北、海西东部、黄南南部及湟源、格尔木的部分乡镇有阵雨或雷阵雨,玉树、果洛有小雨,省内其余地区晴或多云;6月11日夜间至6月12日白天,海西西部多云,省内其余地区有小雨或阵雨,其中曲麻

莱、杂多、囊谦、玛多的部分乡镇有中雨。6月12日夜间至6月13日白天,海西西部多云,省内其余地区有小雨,其中海南大部、果洛中南部及乌兰、天峻、刚察、同仁、泽库的部分乡镇有中雨。

西宁天气预报:6月11日,多云,10℃至22℃;6月12日,多云转小雨,9℃至23℃;6月13日,多云转小雨,8℃至25℃。

冒充房东“空手套白狼”骗租金

本报讯(记者 宁亚琴)以租房为名的“新型杀猪盘”骗局已经在全国范围内引起了广泛关注,主要目标是广大租客群体,五花八门的骗人手段让人“防不胜防”。近日,市公安局城西分局经侦大队经过缜密侦查,成功侦破房屋租赁合同诈骗案件1起,抓获犯罪嫌疑人1名。

“你好警官,我租房好像被骗了!”2024年5月,经侦大队接到辖区居民张先生报警,称其遭遇租房诈骗,被骗3万余元。经询问,张先生想在城西区寻找一处出租铺面做餐饮生意,看到城西区一餐厅招租广告便联系到该餐厅店长王某,王某

自称该餐厅为他所有,张先生信以为真便与王某签订房屋租赁合同,并缴纳房屋租金3.7万元。“都怪我太轻信别人,没想到他是骗子”。在付了租金后,王某迟迟不履行合同约定,也不退款,张先生意识到自己被骗,遂选择报警。接到报案,经侦大队办案民警迅速开展侦办工作。经查,犯罪嫌疑人王某系城西某餐厅店长,在被害人张先生前来商谈租赁店铺时,心生歹念,冒充店铺实际拥有者,假意要出租房屋与被害人张先生签订租赁合同,并收取3.7万元租金,全部用于个人消费,也无法履行租房合同约定将房屋租赁给被害人。2024年6月

3日,经侦大队民警依法传唤犯罪嫌疑人王某到案。经审讯,犯罪嫌疑人王某对自己以租房名义实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

公安机关提醒:租房时,要提前查看房产证明,验房要仔细。租客在查找租房信息的时候,要仔细辨别房屋租赁信息真假,核实房产中介公司资质、信誉度以及房东房产证、身份证原件等。在亲眼见到房子与房东前,要拒绝任何理由交纳任何“定金”或者“租金押金”。

帮扶项目托起百姓乡村振兴“致富梦”

本报讯(记者 悠然)日前,市国防动员办公室(以下简称市国防办)联点扶贫湟中区田家寨镇流水沟村至黄台台村特色养殖道路改造提升项目建设顺利完工,一条平展的沥青路联通两村,并与总流公路(总寨镇至田家寨流水沟村)接通。该特色养殖道路改造项目道路全长1.5千米,平均宽度约4.5米,面积约7490平方米,惠及村民约1100人,以实实在在的行动托起百姓的“致富梦”。

“要想富先修路”。2023年11月份以来,市国防办党组深入湟中区流水沟村调研村情村貌,充分了解掌握村庄短板弱项和村民所需所盼所愿基础上,精准谋划、多方协调确定了帮扶特色养殖道路改造项目,该项目是市国防办联点双帮办实事的重要内容,经实地测量、立项、公示、实施等流程后,圆满完成了道路改造项目建设。期间,市国防办驻村工作队和村“两委”紧盯项目进度,积极配合施工,做好群众宣传工作,确保现场监督、疏导管理车辆、道路建设质量。

千路万路百姓路,道路改造成对于流水沟村来说,是造福村民、助力乡村振兴的大事。原本坑洼不平、尘土飞扬、噪声巨大的道路蜕变成平展宽广的沥青路,成为一条充满希望的道路、一条通往幸福生活的道路。它不仅改善了村民们的出行条件,而且提升了村庄的宜居水平,更为村庄的经济发展、铸牢中华民族共同体意识奠定了坚实基础,随着这条道路上人流、物流、信息流强化,也给村民们对美好生活的向往注入了活力、增添了动力。

细“治”入“微” 零距离服务居民

本报讯(记者 小蕊)从“社区坐班办公”变“网格现场办公”;从及时收集社情民意到建立“网格服务清单”……今年以来,城北区朝阳街道朝阳社区党委坚持以党建为引领,将党组织嵌入基层社会治理中,把党建工作向网格延伸,依托商圈商铺、企业建立“红邻爱心汇”便民服务点,以网格为基础、以服务为载体,着力激活基层治理“神经末梢”,打通服务群众“最后一厘米”,积极探索党建引领基层治理新路径,不断提升基层治理效能。

“我们小区现在环境整治多了,电动车充电也规范了,居住在这里真舒心。”居民刘女士说。朝阳社区全面推行网格化管理和服务,按楼栋划分了7个网格,每个网格配备物业服务人员、网格员、楼栋长、党员中心户。根据网格所需,在网格内积极开展安全生产、反诈、普法等各类宣传活动;社区工作人员充实到网格中,从“社区坐班办公”变“网格现场办公”,5月份入网登记家庭信息表1000多户,矛盾纠纷调解3次、环境整治10次,从居民群众身边发现问题、解决问题。

同时,积极探索“未诉先办”服务新模式,发挥网格阵地及组团式工作优势,深入各网格,督促物业加强环境卫生整治,规范电动车安全充电,定期入户开展安全检查。5月份整治各小区电动车规范停车2次,民惠商圈安全大检查6次,切实增强居民群众的获得感、幸福感、安全感。

此外,社区推动网格员进入小区物业群、业主群等微信群,及时收集社情民意,建立“网格服务清单”,通过“进小区议事会”实现民情迅速办理。依托网格管理,引导居民群众自发参与社区“微治理”,为大修厂家属院2号楼1单元、3单元24户居民协调水费收取、卫生费收取等一批“急难愁盼”问题,进一步激发居民群众议事热情。通过细“治”入“微”解民忧,推动居民自治以点带面,让基层治理“活”起来。

乡土百家宴 聚起邻里情

诱人的地方美食,琳琅满目的手工艺品,精彩纷呈的文艺演出……近日,在大堡子镇陶北村由全镇各村(社区)共同参与的“百家宴”热闹开席。

“我们大堡子村的全牛宴,大家可以一饱口福了。”“这次的‘百家宴’,可不能少了我们晋家湾的土火锅。”“得让大家见识一下我们宋家寨的特色手工面点。”“夏天到了,怎么能少了我们社区的缤纷‘凉面’呢?”“百家宴”举办的前几天,各村(社区)就聚在一起商量着“席面”。活动当天,在陶北村宴席厅里,工作人员和志愿者早早来到现场准备,摆桌椅、铺桌布、准备佳肴……各村社区美食达人纷纷端出拿手好菜摆满了圆桌,菜式有荤有素,百家百味。居民们脸上洋溢着喜悦的笑容,场面温馨而美好。

“这是我村的全鱼宴,你们尝尝!”一开席,吧浪村的李大姐便率先起身,向大家“推销”起本村的菜品。群众纷纷品尝,夸赞不已,随即开始互相学习烹制方法。以菜会友,大家的话匣子一下就打开了,你一言我一语,“百家宴”便热闹起来。这次“百家宴”采用一村一系列的桌席方式,共展示出15个系列,120多种菜

品佳肴。煎、炒、炸、蒸,涵盖海鲜系列、烧烤系列、本地蔬菜系列、青海老八盘创新菜等,菜式丰富多样,让人垂涎欲滴。

“俗话说‘远亲不如近邻’,大堡子镇每年举办‘百家宴’活动,让大家坐下来吃吃饭,唠唠嗑,关系一下子就近了。”村民张大姐为“百家宴”点赞。不仅如此,她还用手机将现场活动拍摄并传到朋友圈。“也让没有来到现场的村里人感受一下这场活动的热闹氛围,希望明年的‘百家宴’能和大家一起过来。”她激动地说道。

随着活动的不断升级,“百家宴”不仅仅是美食盛宴,更是精神盛宴。活动现场,小朋友们的傣族舞蹈、卫计专干的现代舞大放光彩,台上的演员认真演出,台下的观众用力叫好,氛围火热。一机床社区的残疾人手工艺品、吧浪村的堆秀、陶北村手工青绣……文艺展示角展出的传统手工艺品,不仅传承弘扬了优秀的河湟文化,展品的样式也是紧跟潮流,深受广大群众的喜爱。

爱心义诊、法律服务、反腐倡廉、养老医保政策,防电信诈骗……大堡子镇新时代文明实践所联合各村(社区)文明实践站,全镇各科室20多个“摊位”来到活动现场“摆摊营业”,宣传政策法规,满足不同居民的个性化需求。

“从党的十九大到党的二十大,我们的生活发生了翻天覆地的变化,今天我们相聚在一起,通过开展‘百家宴’活动用美食、用手工艺品、用舞蹈讲述了党的好政策,我们的日子过得一天比一天幸福!”辖区老党员高兴地说。

如今,“百家宴”已经成为大堡子镇的一张亮丽名片,尝百家美食,品百味人生。通过“百家宴”活动,搭建了一个交流感情、共话发展的平台,把一个个温馨的小家庭串成了和睦的大家庭,既促进了邻里和谐,又践行了社会主义核心价值观,既密切了党群干群关系,又让群众收获了归属感和幸福感,营造出各民族“邻里一家亲”的文明和谐氛围。

(记者 王琮)

